

最美雪“警”保畅通

全力守护春运回家路

本报讯（记者 辛雅君）12日上午，我市迎来今年首场降雪，给交通出行带来了极大风险。为切实做好低温雨雪天气道路交通事故管理工作，确保高速公路交通安全畅通和群众出行平安，山西高速交警二支队六大队全员上路，坚守路面一线，全力保障广大群众平安出行。

高速二支队六大队辖区孙右高速全

线出现持续降温降雨天气，该大队科学调配警力，采取“网巡+路巡”、定点值守与巡逻管控相结合，密切关注辖区路面情况。同时在沿线LED情报板发布辖区最新路况信息和天气情况，精准引导群众合理规划出行路线。由于持续降温降雨降雪，高速公路部分路面、桥梁不同程度出现结冰现象，路面不具备安全通行条件，该大队立即采取临时交通管制，各

收费站车辆只出不进，并协调收费站人员做好解释工作。同时与“一路三方”开展撒盐除冰工作，确保道路快速打通。

高速交警提示，在低温雨雪天气条件下，请广大群众非必要不驾车外出，确需出行的，请提前关注路况信息，在冰雪道路上行车时，请提前备好防滑链，保持安全车距、匀速行驶，慢打方向，轻踩刹车，确保行车安全。

风雪中，交警护航出行车辆

本报讯（记者 刘剑）由于局部降雪，12日的S301省道路积雪，路面湿滑，能见度低，给道路安全通行带来极大影响。为确保降雪天气交通安全畅通，保障群众出行安全，云州公安分局交警大队全员上路，全力保畅通保安全。

为有效预防减少交通事故的发生，该大队全警动员，在重点路段及区域加大流动执勤和定点管控力度，路面增加警车巡逻密度和频次，采取亮警灯、鸣警笛、警车喊话和警车压道的方式，提醒广大交通参与者谨慎驾驶，减速慢行，保持安全车距。

同时，该大队与公路部门联勤联动，根据路面积雪随时抛洒融雪剂，动用铲雪设备清理积雪，众多交警坚守在岗位上，用实际行动展现人民公安的良好形象。



交警引导车辆有序通行

刘剑 摄

云冈机场多措并举迎战首场降雪

本报讯（记者 贾晓龙）为应对今年首场降雪，云冈机场各保障单位未雨绸缪，制定严密措施，全力保障航班正常起降、旅客平安出行。

云冈机场相关负责人介绍，机场强化统筹协调，全力做好车辆设备的检查工作，确保防滑沙袋、警示标牌配备到

位，保证刹车、缓速器系统可靠，及时更换防冻液、轮胎等，全力保障运营安全；机场第一时间启动了除冰雪预案，各岗位互相联动，在全面开展跑道道面状况测试评估后，实时监控跑道摩擦系数，保证运行信息数据精准。候机楼内“红马甲”坚守“真情服务”，加强航站楼内值机

服务、航班改签补班、巡视引导、流动问询等工作，针对问询处、安检口等人员密集区域提高巡查率；根据航班和旅客流量及时安排安检勤务，及时增开安检通道，有序组织现场安检，加快放行速度；进一步检查登机口玻璃门和门帘等保温措施，保障楼内温度达标。

交警提示：雪雾天行车务必注意安全

本报讯（记者 刘剑）12日，我市局地出现雨雪降温天气。正值春运期间，市公安局交警支队提示广大驾驶员密切关注天气变化及路况信息，谨慎驾驶，减速慢行，保持车距，确保安全。

交警表示，冬季冰雪路面安全车距应保持在干燥路面安全距离的两至三倍。行车时一定要与前车保持安全车距，留出充分的反应时间和制动距离。

起步时，应缓加油门，慢慢提速，用力过大容易造成驱动轮与路面打滑。在冰雪路面上转向时，应提前降低车速，缓慢转动方向盘，匀速通过，否则容易造成车体失控，影响其他车辆通行，甚至发生事故。雾霾天和能见度较低时，要正确使用灯光。能见度小于200米大于100米时，开启近光灯、雾灯、示廓灯和前后位灯；能见度小于100米时，除了要开启近光灯、雾

灯、示廓灯及前后位灯外，还要开启危险报警闪光灯。在冰雪路面行车，可采取点制动降低速度，尽量避免紧急制动，防止制动造成车辆侧滑或甩尾。会车、超车时，尽量少用或不用刹车。

交警提醒广大驾驶员冰雪路面驾驶无论加速制动还是转弯，一个字：慢！保持平稳心态驾驶，文明守法，安全才是回家最近的路。

感召游子返乡 参与家乡建设

我市组织开展2023年“青春兴晋”行动

本报讯（记者 孙露）近日，团市委部署各级团组织在春节期间开展2023年“青春兴晋”行动，通过“青春兴晋”主题宣传、寒假大学生“返家乡”社会实践、青年人才储备及服务三大类活动，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

各级团组织要立足本地党委青年人才工作要求，制作“青春兴晋”主题宣传视频、主题海报等，依托主流媒体给在外游子送

去家乡的问候和节日的祝福，让他们深刻感受到家乡的发展及浓浓的乡情。广动员青年积极参与省市县三级团委组织的“青春兴晋”系列网络活动，通过贴近青年的互动方式，激发广大青年热爱家乡、反哺家乡的热情。及时宣传优秀返乡青年和典型做法，通过示范作用感召游子返乡，积极参与家乡建设。

市、县两级团委根据本地实际和疫情防控要求征集、发布岗位信息，组织开展政

务实践、企业实践、公益服务、社区服务、乡村振兴、文化宣传、网络“云实践”等活动。

在开展青年人才储备及服务活动中，各级团组织要选拔返乡学子兼任乡镇团干部，开展“学子归巢”活动，各县（区）要全部建立“青年学子实践联盟”网络塔群，巩固与在外学子的长期联系互动机制。同时，面向返乡青年，从中发现有理想、有本领、有担当的优秀青年，不断充实体地青年人才库。

小区门面房突然冒水

市供排水集团及时抢修

本报讯（记者 龙中华）“我们小区北门一处门面房突然往外流水，已外溢到门外的便道上，希望媒体呼吁有关部门尽快妥善处理。”12日，家住帅府街小皮巷小区的王先生致电记者说。

据王先生讲，12日10时许，他外出办事，发现小区北门东侧一间无人租住的门面房往外流水，走近一看，原来是门面房顶部的自来水管破裂，哗哗地往出冒水。屋内地面上流满了水，还外溢到门口的便道上。他觉得这么多水白白流掉非常可惜，想找房主一时又找不到，只好拨打本报热线反映。

记者接到反映后随即前往走访，发现的确有大量自来水在便道上，很多地方还水汪汪的。这间门面商铺很大，但部分窗户已没有了玻璃，连门也没有了，地上杂物很多，也积满了水。

此时，两位市供排水集团管道维修工人赶来，正在涉水抢修。一位工人告诉记者，由于天气较冷，加上该商铺门窗损坏，造成供水管道冻裂跑水。他们也是有人打电话后才知道此事，随之赶来抢修。

车撞大石司机被困 消防出动成功救出

本报讯（记者 龙中华）一辆轿车行驶到拐弯处时，撞上了路旁的大石头，司机被困驾驶室内，所幸消防救援人员及时赶到，司机被救出。

1月10日23时32分，一位市民在外面办完事后回家，驾驶轿车行至左云县云兴镇武家沟小区附近的转弯处时，由于车速较快，加上应急反应滞后，撞上道旁的大石头，驾驶室严重变形，司机受伤被困，赶忙报警求助。

左云消防救援大队接警后，迅速出动救援人员赶往现场，一组配合交警警戒现场，一组利用专业器材从驾驶室方向对车辆进行破拆，一组从副驾驶一侧进入驾驶室对司机进行保护，经过15分钟的努力，将被困驾驶员成功救出，送上120救护车。

高速爆胎炸落车牌 交警捡到追车送还

本报讯（记者 辛雅君）“不是高速交警打电话，我都不知道车牌丢了，实在是太感谢了。”近日，一辆重型货车爆胎将车牌炸落，司机竟浑然不知。

1月3日，山西高速交警二支队六大队民警巡逻至孙右高速（大同方向）117公里处时，发现路面散落一块车辆残件，对道路行车安全造成一定影响，民警立即靠边停车上前查看。

原来该残件是一块号牌为鲁H52***的重型半挂牵引车的车牌，背面还有挡泥板等车体部件。为尽快消除道路安全隐患，民警将车牌捡起，通过指挥中心交管系统查询联系到车主，电话沟通后得知该车驾驶人张某在吉店服务区维修车辆，民警到达吉店服务区，该车正对破损轮胎进行更换。经了解，张某驾车行驶途中车辆爆胎，将牵引车后牌及车辆部件炸落，不是民警打电话，他还不知道车牌丢失。

民警在此提醒货车司机，出行之前，一定要仔细检查车辆轮胎的安全情况，确保没有鼓包、裂纹等情况，对于磨损严重的轮胎要及时更换，以免因小失大。